

夕阳无限美好 乐享花 YOUNG 年华

虹桥街道社区综合为老服务中心正式开业

3月26日,虹桥街道举行社区综合为老服务中心正式开业。这是目前上海市社区综合为老服务中心评估最高标准的“养老福地”,建筑面积为3072平方米。具有“功能集约化、运营社会化、服务专业化、管理智能化”四大特色。

开业当天,长宁区副区长徐静、上海市民政局养老服务处副处长葛健、长宁区民政局局长章维、虹桥街道党工委副书记、办事处主任高峥、华康健康产业股份有限公司董事长聂建明、总裁王东峰、上海中山建设实业发展总公司总经理张徐勇、各街镇分管领导、虹桥街道综合为老服务中心建设方以及卫生站、护理站、尽美、尚体等相关社会组织负责人出席活动。部分社区老人、孝亲敬老“好儿女”代表们也受邀来到现场,一同见证虹桥街道社区为老服务工作发展的重要里程碑。

虹桥街道党工委副书记、办事处主任高峥表示,中心将秉持“智慧化、精细化、社会化”的建设理念,以“精品意识”和“高标一流”积极打造虹桥老年人“幸福养老”的福地。

作为长宁区养老服务“时间银行”项目的首批试点单位之一,上海市民

政局养老服务处副处长葛健、长宁区民政局局长章维共同为“时间银行”虹桥分行进行了揭牌。活动当天,虹桥街道表彰了2018年度虹桥街道“孝亲敬老好儿女”,并发布2019年虹桥街道“孝亲敬老”项目。

徐静副区长肯定了虹桥综合为老服务中心具有功能集约化、运营社会化、服务专业化、管理智能化等功能优势。同时提出三点希望。

一是要更加注重为老服务载体的运用,发挥好三站合一的资源优势,把卫生站、护理站、居家养老服务站以及助餐、日托、养老机构等有效运转好,进一步提升服务能级,提高专业化水准。

二是要更加注重养老专业管理的优化,中心作为集约、开放、共享平台,发挥好综合为老服务中心枢纽功能,提升服务能级,通过专业输出、资源联合等形式将服务辐射到更多有需要的家庭中去,形成整个社区养老服务的优质供应链。

三是要更加注重各类为老资源的融合,鼓励、引导社会力量多方参与为老服务,不断营造浓厚的孝亲敬老社会氛围。充分运用好政府、社会、市场的资源,实现资源效应最大化。

颜值高、功能全、体量大的综合为老服务体,就在家门口

虹桥街道社区综合为老服务体共3层,一层是综合为老服务中心,二层是保基本敬老院,三层主要是老年人日间服务中心,老人走进中心,可以享受养老顾问、医养结合、生活服务、社区托养、家庭支持等四大类26项“一站式”综合服务。“夕阳无限美好,乐享花 Young 年华”是中心为社区老人们承诺的服务目标,中心各个功能室都以“乐”字命名,希望老人们以年轻快乐的心态享受幸福美好的晚年生活。



一层 | 综合为老服务中心

一层主要提供综合养老服务:设有助餐点、卫生服务站、护理站、居家养老服务站、市民美好生活服务站、养老顾问站、智慧养老微展厅等功能站点。

助餐点在中午时段提供老年助餐服务,老人可以选择堂吃或送餐两种方式,其他时段还提供下午茶等服务,供老年朋友休闲、交友、聊天。卫生站、护理站和居家养老服务站“三站合一”是为老中心的一大特色。其中,康乐卫生服务站共150平方米,开设西医全科、中医全科、中医针推、康复治疗四大科室,服务辐射周边7个居民区。同时还设有药房,提供180余种老年病常见药品,方便居民就诊后就近取药。

久乐护理站提供医疗照护、生活照料、远程监护等居家养老服务。家老养老顾问站为社区老年人提供养老政策咨询、居家养老、助餐/日托需求登记、志愿者报名等服务。

智乐微展厅是首批上海市设立的10家“5+5”老年福祉产品应用推广基地之一,也是全市第一个在综合为老中心落地的项目,展厅模拟居家场景,遴选出的各类优质康复辅具、适老化软硬件产品,提供展示、体验、销售、租赁、科普等服务,打造家门口的“迷你”老博会。

美乐教室定期开展老年美学教育,比如:美甲、美妆、摄影等课程。



二层 | 虹桥敬老院

二层提供机构养老服务(上海虹桥敬老院),设有43张基本养老床位,着力打造“适老化、家庭化、共享化”的温馨氛围。

敬老院分为北、中、南三个区域,每个区域还设置了一个公共空间,方便长者和家属、朋友沟通交流。同乐客厅就是其中的一个。

敬老院房间专门为老人安装的专利适老化产品——蝴蝶记忆台盆,台盆带有红色标识,方便老人识别抓握。镜面可调节,满足轮椅老人使用需求。

宁乐餐厅是敬老院老人和日托中心全托老人的就餐区域,也是室内多功能活动区。

二层还有老人们都很喜欢的阳光露台,天气好的时候,老人可以在露台晒太阳、做操,进行户外活动。

三层 | 老年人日间服务中心

三层设有日间照料、康复运动、认知症家庭支持、科技助老、助浴护理等功能。日间照料中心提供全托、半托、项目化服务三种服务模式。知乐认知症家庭支持中心总结出全链条服务模式,可提供认知功能评测、干预训练、认知症照料者培训等服务。酷乐科技小屋主要配置了一些科技助老产品,老年人可以在这里上网、健康检测、互动游戏、体验VR等智慧养老设备。沐乐助浴室配置三种不同类型的助浴设备并对社区开放,老人可以根据需求选择不同助浴方式。

